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      (1)Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně  Institut mezioborových studií Brno


Fakulta humanitních studií  


Posudek oponenta diplomové  práce
 Autor  diplomové  práce: Bc. Pavlína Valjentová


Název práce: Dysfunkční rodina a její vliv na  další vývoj dítěte
 Vedoucí práce: prof. PhDr. Pavel Mühlpachr, Ph. D.


Předložená diplomová práce náleží svým zaměřením do problematiky sociální pedagogiky.


Reflektuje stále vzrůstající zájem odborné veřejnosti o problematiku rodiny a jejího vlivu na
 vývoj dítěte v prostředí společenské změny  včetně problematiky vlivu dysfunkčních rodin na
 vývoj dětí  v České republice a navazuje na řadu odborných publikací věnovaných zmiňované
 problematice a rozvíjejících toto téma z pohledu sociální pedagogiky, psychologie, medicíny
 atd.


Diplomová práce je členěna do pěti kapitol, které na sebe kontinuálně navazují.


V první   kapitole   se   autorka   věnuje   základní   charakteristice   rodiny   –   jejím   funkcím   a
 nedostatkům v nich. Dále následuje podkapitola věnovaná typologii rodin s odkazem na práce
 J. Řezáče, A.  Giddense a dalších. 


Druhá   kapitola   vymezuje   pojem   dysfunkční   rodiny,   zabývá   se   výchovnými   styly,
 ekonomickými a sociálními problémy dysfunkčních rodin.


Ve   třetí   kapitole   se   autorka   věnuje   specifické     problematice   vývoje   dítěte   v prostředí
 dysfunkční rodiny, zamýšlí se nad utvářením osobnostních charakteristik dítěte pod vlivem
 rodinného   výchovného   prostředí   –   včetně   prostředí   patologického   majícího   za   následek
 výskyt syndromu CAN v různých formách, psychickou deprivaci, poruchy chování u dětí a
 řadu dalších negativních jevů .


Autorka   přináší   téma   vlivu   dysfunkční   rodiny   na   vývoj   dítěte   –     kdy   východisko   tvoří
 narušené funkce rodiny podle koncepce O. Matouška a H. Pazlarové spolu s charakteristikou
 a typy dysfunkčních rodin. V této kapitole se autorka zamýšlí nad tím, proč vůbec k selhávání
 funkčnosti rodin dochází, představuje   aktuální společenská témata jako je poměrně vysoká
 rozvodovost českých manželství,  nezaměstnanost  a s ní spojený snížený socioekonomický
 status rodiny  nebo naopak přezaměstnanost obou rodičů a totální nedostatek času na výchovu
 dítěte a kvalitní péči o ně až po zanedbávání a týrání dítěte.


Čtvrtá  kapitola  je věnována specifikům  práce s dysfunkční rodinou. Podrobně popsána je
 sociální práce s dysfunkční rodinou, rodinná terapie i nabídka sociálních služeb pro rodiny
 s dětmi.


Monograficky   pojaté   čtyři   kapitoly  doplňuje  výzkumná   pátá   kapitola  zaměřená   na  hlubší
 pochopení problematiky dysfunkčních rodin v České republice. Autorka vytvořila   v rámci
 kvalitativního   výzkumného   projektu   celkem   tři   kazuistiky   a   použila   metody   rozhovoru
 s pracovníkem PČR a etopedem Dětského domova se školou, dále použila metodu analýzy
 odborné literatury a studia získaných dokumentů. Výzkumné cíle jsou jasně specifikovány, je
 charakterizován výzkumný soubor – 3 děti a jejich rodiny.


Diplomová  práce je zpracována přehledně, pečlivě  a erudovaně. Autorka práce prokázala
 velmi dobrou znalost metodologických postupů.  Velmi dobře dokáže komparovat teoretické
 zdroje a hledat epistémé problému.


Diplomová práce má rozsah  103 stran textu, v seznamu použitých zdrojů je uvedeno celkem
 75   odkazů.   Diplomovou   práci   doplňují   dvě   přílohy   –   a   to     přiložený   záznamový   arch
 rozhovoru     s pracovníkem   PČR   a   záznamový   arch   rozhovoru   s pracovníkem   Dětského
 domova se školou.


Přínos   diplomové   práce   lze   spatřovat   v dalším   uchopení   tématu   rodiny   a   jejích   funkcí
 v dnešní   postmoderní   společnosti   v kontextu     sociální   pedagogiky   nahlíženém   z pohledu
 možných   dysfunkcí   a   jejich   dopadů   na   vývoj   dětí   v dysfunkčních   rodinách   vyrůstajících
 s akcentací   problematiky   syndromu   CAN.   Předloženou   práci   hodnotím   stupněm   B,
 doporučuji tuto přijmout k obhajobě a po úspěšném obhájení doporučuji udělit Bc. Pavlíně
 Valjentové titul magistr (Mgr.).


Brno,  30.4.2012       PhDr. Mgr. Markéta Šefflová
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